

Jó szomszédok a közös jövőért

HUSRB/1903/33/0094 Digital Meets Culture – Kultúrák digitális találkozása

Népi mestersegek népszerűsítése a határ két oldalán

Kulturális örökségünk megőrzése, térségünk népi hagyományainak bemutatása és megőrzése a célja annak a határon átnyúló projektnek, melyet szerb és magyar civil szervezetek valósítanak meg egy európai uniós pályázat segítségével.

Kézművesek, mesteremberek, népi mestersegek bemutatása az elsődleges célja annak a projektnek, melyet a szegedi Szótér Egyesület szerbiai partnerével együtt valósít meg ezekben a hónapokban. Ennek részeként közös regionális tanulmányban ismertetik a határ két oldalán lévő régiók sajátosságait, az ott élő nemzetiségek tradícióit, népi hagyományait. Fontos cél, hogy felelevenítsék a Csongrád-Csanád megyében, illetve a vajdasági Észak-Bácskában még fellelhető népi hagyományokat, kismestersegeket, illetve népszerűsítsék azokat, ha kell, az elkészült termékek „újragondolásával”.

Ennek érdekében szerveztek a szegedi partnerek kézműves tábort fiataloknak, és készítenek el egy 15 kisfilmből álló tévésorozatot, mely Csongrád-Csanád megyében élő és alkotó kézműves mestereket mutat be. A dokumentumfilmeket ellátják szerb felirattal is, ugyanis Vajdaságban is levetítik azokat. A teljesség igénye nélkül csak néhány téma a népi mestersegekről készült sorozatból: fafaragás, csipkeverés, kötélgyártás, papucskészítés, hímzés, citerakészítés, gyékényfonás.

Természetesen a kor kihívásainak megfelelően a digitális térben is népszerűsíti a projekt a hagyományos népi mestersegeket. Ezt a célt szolgálja az „E-kézműves” weboldal létrehozása, melyen többek között oktató anyagokat tesznek közzé. Fontos, hogy a határ mindkét oldalán elérje a fiatalokat a projekt, ezért is van döntő jelentősége azoknak a

workshopok, melyek a korszerű digitális technológia segítségével népszerűsíti a tradicionális mesterségeket.

A két partner célja az is, hogy ne csak a két szomszéd régióit hozza közelebb egymáshoz, de a különböző generációk is találkozzanak a közös munka folyamán. Így lehet hatékonyan átadni a generációk alatt felhalmozott tudást, speciális ismeretet azoknak a fiataloknak, akik nem csak megismerni akarják, de szeretnék tovább is fejleszteni ezeket. A fókuszcsoporthoz ezért a 15 és 29 év közötti fiatal felnőttek közössége, akik Észak-Bácskában a lakosság 18,35 százalékát, míg Csongrád megyében 18,69 százalékát teszik ki.

Fontos az is, hogy a különböző nemzetiségek között is szorosabbra vonják a kapcsolatokat, így főként a szerb-magyar együttélés kulturális dimenzióit vizsgálják meg. Ehhez kellenek a különböző felmérések, és az ezek során szerzett adatok tudományos feldolgozása. A projekt kiemelt célja, hogy egymás kultúrájának, népi hagyományainak, szellemi törekvéseinek megismerésével közelebb hozzák egymáshoz a határ két oldalán élőket, a különböző generációk pedig jobban megismerjék egymás értékrendjét, hagyományait, és mindabból amit a kisfilmekből, kézműves táborokból, workshopokból felmérésekből, tanulmányokból megismernek, a mindennapi életükben hasznosítani tudják.

Az újságcikk az Európai Unió pénzügyi támogatásával valósult meg az Interreg-IPA Határon Átnyúló Együttműködési Program Magyarország-Szerbia által. A tartalmáért teljes mértékben a SZÓ-TÉR Egyesület vállalja a felelősséget, és az semmilyen körülmények között nem tekinthető az Európai Unió és / vagy a programot Irányító Hatóságnak állásfoglalását tükröző tartalomnak.